

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进

——习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话激励全党全军全国各族人民信心满怀奋进新征程

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话，在社会各界引发强烈反响。广大代表委员和干部群众表示，新征程上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以坚定的信心奋发进取，以实干的行动干事创业，向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进。

凝心聚力

接好民族复兴的历史“接力棒”

“从现在起到本世纪中叶，全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴，是全党全国人民的中心任务。强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我门这一代人身上。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话，大庆油田有限责任公司总经理张赫代表感觉肩上的担子更重了。

“作为我国工业战线的一面旗帜，大庆油田见证了几代中国人对民族复兴的不懈求索。”张赫说，今天我们石油人在习近平总书记指引下，正满怀信心向着建设世界一流现代化百年油田的目标迈进，要在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中，作出我们这一代人的应有贡献。

伟大成就坚定必胜信心，伟大梦想凝聚奋进力量。

中央统战部、中联部、中央和国家机关工委、共青团中央干部职工认为，伟大

成就来之不易，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

学习了习近平总书记的重要讲话，新疆生产建设兵团第十四师二二四团八连职工张银银干劲儿更足了。“这些年，我们依靠电商打开红枣致富的‘幸福门’。”张银银说，我们要牢记总书记嘱托，建设和谐幸福家园，让民族团结的“石榴花”开遍天山南北，为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚奋进力量。

民建中央、致公党中央、九三学社中央表示，要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，积极投身全过程人民民主实践，深入践行中国新型政党制度，坚定不移做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，全力推进中国式现代化建设。

江西瑞金，大型雕塑《胜利之门》高耸挺立。“近年来，红色历史这笔宝贵的精神财富正转化为推动各项事业前进的强大动力。”瑞金市委书记尹忠代表说，我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，接好民族复兴的历史“接力棒”，走好新时代的长征路。

华东某野外驻训场，战车轰鸣，炮声

隆隆。陆军第71集团军“济南第一团”正结合刚换装的某新型步兵战车开展专业训练。

“习近平主席强调，安全是发展的基础，稳定是强盛的前提。”该旅“济南英雄连”连长孙金龙深有感触地说，作为一名基层指挥员，要按照习主席指引的方向，紧紧围绕全面推进国防和军队现代化建设，把人民军队建设成为有效维护国家主权、安全、发展利益的钢铁长城这一宏伟目标，加强实案化对抗性训练，加强应急应战专攻精练，确保全时待战、随时能战、战则必胜。

人民至上

牢牢把握高质量发展这个首要任务

习近平总书记强调，在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

中国科学院量子信息重点实验室副主任郭国平代表感慨：“加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。我们将强化关键核心技术攻关，把科技成果应用在实现中国式现代化的伟大事业中。”

刚刚返回工作岗位的甘肃省农业科学院院长马忠明委员通过电视收看了习近平总书记的讲话。“14亿多人口要吃饭，这是中国最大的国情。我们要深刻把握农业现代化这一实现高质量发展

的必然要求，做优做强种子‘芯片’，助力加快农业强国建设，端牢中国饭碗。”马忠明说。

“习近平总书记强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，这需要经济细胞更有活力。”中国建设银行普惠金融事业部副总经理李晓芳说，未来要更加聚焦经营主体所需所盼，不断提升专业性、精准性，以高质量普惠金融服务助力经营主体坚守主业、做强实业。

在宁夏宁东能源化工基地梅花井采煤沉陷区，国能宁夏电力副总工程师任献民听到习近平总书记提及“推动经济社会发展绿色化、低碳化”时非常激动：“我们要全力以赴建设国家‘沙戈荒’风电光伏基地等新能源项目，在保障能源安全的基础上，促进电力行业清洁低碳转型。”

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。习近平总书记强调，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

新征程上，乡村振兴怎么抓？共富之路如何走？学习习近平总书记重要讲话后，浙江诸暨赵家镇党委书记俞燕看着会稽山麓正在抽枝发芽的古香榧树，再次认真思考起这两个问题。“习近平总书记强调，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。我们要把眼前的山山水水转化成群众实际收入，把农业文化遗产变成百姓增收的新途径。”俞燕说。

(下转05版)

特别报道

坚持以用户为中心，全力打造“安全型”企业

中国电信广东公司五大举措守护客户网络信息安全，保障人民群众利益

随着全世界昂然进入数字经济时代，数字经济已经成为支撑世界经济发展的重要动力，极大地促进了我国的经济发展，人民群众日常生活和工作获得巨大便利。

不过，数字经济发展的过程中也出现了数据隐私保护、数字平台可信度、产品安全等问题。眼下的数字经济安全问题，已经不再只是单纯的经济问题，而是触及国家安全、社会稳定和个人利益。数据泄漏事件频发，个人信息保护面临严峻挑战，“精准诈骗”案件持续增多。



在这样的新形势下，中国电信作为国家信息化建设主力军，始终坚守“人民邮电为人民”的初心，勇担“建设网络强国和数字强国、维护网信安全”的使命，全力打造具备“国家基础、人民信赖、市场认可”特质的安全型企业。

中国电信广东分公司(以下简称“广东电信”)在成立以党委书记、总经理为组长的专项攻坚行动领导小组基础上，成立防诈专项行动组，建立反诈攻坚专班机制，全省安全服务支撑人员遍布于省市区县营服，总人数超过2000人；提供强大的安全服务能力，抓细抓实各项防控措施，坚决遏制网络诈骗多发高发的态势，为客户保驾护航，也累积了相当多的成功经验，值得通信业界相互借鉴、学习。

坚决遏制网络诈骗，用心守护百姓的“钱袋子”

面对网络诈骗及灰黑产日益猖獗的态势，广东电信“以专业对抗职业，以团队对抗团伙，以制度封堵漏洞”，打造全网一体化的“监测-发现-预警-处置-共享”的全生命周期治理体系，通过“技防+人防+制防”，在源头上打击网络诈骗工作，2022年配合公安打击捣毁诈骗窝点555个，协助缴获、关停手机和固话超过6千个，溯源发现非法猫池、GOIP等设备生产企业16家。

同时，采用新一代云端拦截防护技术，为广大人民群众免费提供“天翼防

骚扰”服务，在手机客户端自动拦截诈骗和骚扰电话。提供“来电名片”和“闪信提醒”服务，及时提醒客户对不明来电的辨识能力，2022年通过闪信、电话等方式及时提醒潜在受害用户，累计发送闪信提醒5642万次，挽回经济损失超过11亿元。

守护网络基础设施，让客户尽情享受信息新生活

广东电信践行新型关键信息基础设施安全保护责任，融入云计算、大数据、AI等新技术，加快建设云网基础设施安全防护能力，建成“统一管理、能力开放、数据共享、全网联动”的云网安融合的端到端安全体系，多次荣获“网络安全优秀技术支撑单位”称号，2022年全年累计拦截封堵木马超过4.5百万次，及时阻断计算机病毒和木马等恶意程序的传播，全面守护客户网络安全。

营造清朗网络空间，守护民众共同的精神家园

广东电信贯彻落实“净网”“护苗”等专项行动，全面提升网络综合治理能力，净化网络文化环境，清理淫秽色情和低俗信息等各种信息，2022年累计清理涉黄涉赌等违规信息超过2万条、诈骗和骚扰短信超5亿条，切实保障消费者权益。建立“垃圾短信”“诈骗电话”和“违规信息”的7×24小时快速举报服务，第一时间响应客户。

构建安全防火墙，保障客户个人信息和数据安全

广东电信以数据动态管控为抓手，构建管理、运营、技术三位一体的数据安全保障体系，对数据“采集、传输、存储、使用、共享和销毁”全生命周期保护，有效降低数据泄露的风险、保障企业与用户隐私数据安全。

为了保护客户数据和个人信息安全，无论是刮风下雨，还是烈日炎炎，只要客户一个电话，中国电信高端装维工程师第一时间响应并上门，践行“守护用户安全”的承诺，利用自主研发“翼盾”系统，为客户提供免费安全的漏洞扫描服务。2022年广东电信累计为超过1万家政府和企事业单位提供免费网络安全检测，及时发现网络漏洞并协助客户解决问题，获得广大用户的好评。

履行企业社会责任，提升公众安全意识

2022年广东电信共向全省用户发送12亿条次公益短信，提醒客户警惕刷单返利、虚假投资理财、虚假网络贷款、冒充电商客服、冒充公检法、冒充领导熟人、虚假征信等诈骗套路。在广东电信微信公众号、视频号、网掌厅等渠道多波次投放反诈宣传文章和视频，播放反诈公益宣传视频，2022年累计播放1.07亿次，覆盖超三千万人，覆盖广大用户群体。

(郑志辉)